

H 热点聚焦

策划:胡婧琛

# 生命至上 勇于担当 誓言如诗 业绩如碑

## 聚焦筑就抗疫防线的全国先进工程建设者团队

誓言如诗,业绩如碑。历史见证生命至上的信念与担当。在今天的疫情阻击战中,数百万建设者奔向防疫建设一线,为打赢疫情阻击战发挥了重要作用。

榜样的力量,催人奋进。全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会于9月8日在北京人民大会堂举行。

江西建工第二建筑有限责任公司、武汉市建设工程安全监督站党支部、武汉市汉阳市政建设集团有限公司、中南建筑设计院股份有限公司党委、贵阳市城市建设投资集团有限公司、宁夏建设投资集团有限公司党委、中国建筑第三工程局有限公司党委等7个工程建设领域集体获得全国抗击新冠肺炎疫情先进集体称号。

**武汉安监站:保障“两山”医院建设“零事故”**

为打赢疫情防控阻击战,武汉安监站党支部在火神山医院、雷神山医院两线作战,开展24小时不间断安全巡查等,为“两山”医院顺利交付使用提供坚强的安全保障。

“两山”医院建设的关键,就是集中人力物力大干快上,与疫情赛跑并抢时

间。为最大化保证施工进度、减小安全风险,安监站党支部会同参建企业一起制定施工方案,推行各个施工区域的网格化管理,确保一道道工序穿插施工、忙而不乱。

为让参建企业把更多精力放在施工组织和“勤跑腿”,分兵把关、细致入微,从施工临时用电到起重吊装,从动火作业到氧气运输,随处可见安监站人的身影。

经过日夜施工,2月2日,火神山医院交付。2月8日,雷神山医院交付使用。“两山”医院在超常规建设状态下实现了安全生产“零事故”。

**中建三局:用“中国速度”保卫英雄的城市**

在新冠肺炎防疫战中,中建三局勇当先锋、担纲主力,在火神山医院、雷神山医院建设现场成立2个临时党委、24个临时党支部、32个党员突击队,带领4万余名建设者创造了10多天内建成两所医院的“中国速度”。

1月23日,湖北省武汉市紧急召开专题会议,决定建设火神山医院。1月25日,武汉市决定再建一所雷神山医院。

火神山医院建筑面积3.39万平方米,床位1000张;雷神山医院建筑面积7.99万平方米,床位1600张。建设工期从正常情况下的至少2年分别压缩到10天和12天。

数百家分包单位,上千道工序无缝对接、密切合作。工地上,中建三局党委构建起高效健全的现场管理体系,制定“小时制”作战地图,运用装配式建造、BIM建模等先进技术。最终,火神山医院、雷神山医院拔地而起。

**江西建工二建:把“人民至上”刻进国企担当**

大战大考之时,江西建工人逆行出征,抢抓“生命时速”,贡献“建工力量”。

“我们一定要克服一切困难,不计成本、不计代价,举全集团之力,把南昌大学第一附属医院象湖院区建设作为当前最重要的工作,确保在2月8日全面交付6-16层病房,为打赢防疫阻击战贡献建工力量。”江西建工党委书记、董事长周才来这样说道。

1月29日,江西建工二建召开会议,成立了以江西建工二建党委书记、董事长徐小勇为总协调,江西建工二建党委

副书记、总经理丁国老为总指挥,全体班子成员为成员的项目工作推进小组。小组成员现场蹲点,并选派6位相关科室负责人,确保每层病房施工由专人对接,事事有着落。

受疫情影响,施工人员进场困难。江西建工二建第九分公司主动请缨,派出25人扛起保洁和垃圾清理工作,并向施工一线支援500个口罩。

最终,2月8日,南昌大学第一附属医院象湖院区440间病房建设完成。

**汉阳市政:用行动诠释对人民的赤诚**

自新冠疫情阻击战打响以来,武汉汉阳市政积极行动,冲锋在前,用实际行动诠释了对党的忠诚、对人民的赤诚。

1月22日起,千名汉阳市政“铁军”日夜鏖战,生死竞速60余天,迎战火神山、雷神山两家专业医院、13家方舱医院、70余所医院及隔离点改造。

雷神山医院的工地上,汉阳市政人先后完成8000平方米仓库的连夜清理、医院道路应急施工及维护等应急建设。紧急建设任务结束后,他们又投入到运维后勤保障服务工作中。

**中南建筑设计院:在初心中学写责任担当**

2020年除夕夜,中南建筑设计院接到雷神山医院项目设计任务后,火速集结一支设计师团队。

雷神山医院工期短、任务重,6天内经历了3次扩容,建筑面积由3万平方米增加到7.99万平方米。紧要关头,中南建筑设计院党委发挥组织协调作用。在其统一领导下,项目团队仅用12小时就完成设计方案。

疫情期间,中南建筑设计院项目团队牵头完成了医院建造、医院改造设计14个,方舱医院改造设计21个,方舱医院EPC2个,指挥部改造设计1个。

**贵阳城投集团:全力攻坚“将军山”**

1月27日,贵阳城投集团接到修建将军山医院的紧急任务后立即召集精干力量,研究部署项目建设任务。贵州省将军山医院总建筑面积约32000平方米。

贵阳城投集团全力攻坚。一夜之间,8300平方米的二层老旧病房拆除、清运完毕,场平、基础初次开挖;半天时间,新增医院临时办公区、指挥部安装就位;

24小时之内,现场办公区和项目建设指挥部搭建完成……现场每天累计投入大型工程机械设备30余台、工程运输车40辆,峰值参建人员3000余名。

**宁夏建投:勠力同心创造“宁夏速度”**

“宁夏建投承建全区防治新冠肺炎定点医院自治区第四人民医院传染病防治综合楼项目,原定3个多月的施工任务要在15天内完成!”2月3日,宁夏建投接到紧急建设工程命令。宁夏建投当即抽调业务技术骨干70多人,组建9个工作组,连夜制定施工方案。

为确保工程进度和质量,指挥部与各班组签订进度管理“军令状”,确保项目忙中有序、强力推进。短短15天里,参建3500多名工人克服各种交叉施工、现场作业面小等“拦路虎”,完成了土建施工的10个工序,专业施工的22个工序,及全场30多个工作面的施工。

2月20日,项目完工。宁夏建投创造了“宁夏速度”,向党和人民交上了一份满意的答卷。

(作者:马越 武建 钟三轩 董云霞 蒋倩 黎才才)

## 广西乡村风貌提升工作驶入“快车道”

本报(通讯员 黄金玉)近日,2020年广西壮族自治区乡村风貌提升工作推进会暨“共同缔造”工作部署会在北流市召开。会议对自治区乡村风貌提升工作任务作出具体部署。

今年以来,自治区各地扎实推动乡村风貌提升工作取得了阶段性成效。截至8月25日,列入2020年广西农村人居环境整治、乡村风貌提升计划任务范围的1.015万个基本整治型村庄已开工10027个,竣工6422个;406个设施完善型村庄已开工399个,竣工146个;82个精品示范型村庄已全部开工,106条村屯道路建设项目已开工101条,62个农村非正规垃圾堆放点整治项目已全面开工,130个村级生活垃圾处理设施项目已开工80个。但还存在总体进度较为缓慢,多数县(市、区)没有成片成面整体推动,整治标准不

够高,清拆力度不足,“三微”数量不多,新村风貌没有展现等情况。

下一步,自治区各地将开展村庄环境整治情况调查,形成村庄环境整治档案,并将调查成果布局到地理信息系统,建立完善“一张图”管理系统。

在乡村风貌示范带建设方面,按照“三清三拆+设施完善型、精品示范型”分类整治改造,突出抓好特色风貌、精致环境、文化挖掘、产业发展,积极引入新业态,促进示范村成为乡村振兴新载体,力争2020年37条示范带建设任务,成为集中展示乡村风貌提升成效的“窗口”。

在农房管控方面,按照“先管住、再管好”的要求,制定农房管控导则,编制农房图集,落实带图报建和按图验收,把农房管控抓实抓细。

## 上海建工与上海嘉定达成战略合作

本报(通讯员 陈祺彬)9月10日,上海建工与上海市嘉定区签署战略合作协议。

上海建工集团党委书记、董事长徐征,上海建工集团党委副书记、总裁卞家骏,上海嘉定区委书记陆方舟,上海市嘉定区委副书记、区长高香,上海市嘉定区副区长李峰等出席。卞家骏、高香代表双方签约。

根据协议,双方将在工程建设、设计咨询、城市建设投资、房产开发、重大项目运维等方面进一步加深合作,共同为嘉定区加快城市建设,提升城市品质贡献力量。

徐征表示,上海建工作为上海城市建设主力军,承担了一系列重点工程,未来也将继续发挥自身优势和能力,为嘉定未来的发展贡献力量。在城市更



新方面,上海建工已实施了一系列案例,具有丰富经验,相信可以在未来为嘉定老城的城市更新提供力量。

在环境治理板块,上海建工具有土壤修复和水环境治理的专业公司,能提供水岸联动的解决方案,相信可以为优化嘉定的护城河等水系提供专业力量。在未来,上海建工希望通过发挥全产业链的实力,提供从前期策划到过程实施再到后

期维护的全生命周期服务,全面参与到嘉定的发展当中。

陆方舟表示,嘉定区在“十四五”发展中,一方面做好老城的保护,维护好人文脉络,一方面做好新城建设,使之成为现代、生态、便利、具有活力的新城。嘉定区和上海建工未来在城市更新、生态优化、城市建设方面具有广阔的合作前景。

## 《河南省高速公路网规划(2021—2035年)》公布

本报讯 河南省政府近日印发《河南省高速公路网规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》),加快构建综合立体交通网络,更好发挥高速公路的基础支撑和先导引领作用,全面适应该省经济社会高质量发展新要求。

《规划》提出,在2016年高速公路网规划总里程10050公里的基础上,进一步完善高速公路网布局;规划新增路线35条共3750公里;扩容改造路线15条共2738公里以及在已建成高速公路规划新增154个出入口等。

该《规划》规划期至2035年,远期展望至2050年。按照“拓展省际出口,提升通道能力、完善路网覆盖、强化枢纽功能”的基本思路,进一步完善高速公路网

布局,规划新增路线3750公里,规划总里程达到13800公里。

《规划》明确,全省高速公路网总体采用纵横通道和联络线相结合的布局形式,由16条南北纵向通道、16条东西横向通道和6条省会联络线组成,总规模约13800公里。省际出口68个,基本实现“市市有环线、县县双高速、乡镇全覆盖”。

新增的35条路线按照功能划分为5大类:

国家城市群大通道路线10条、1718公里,包括永城至灵宝高速公路、沈丘至卢氏高速公路、安阳至邯郸(豫冀界)高速公路等。

包括郑州至洛阳高速公路、郑州至焦作高速公路、等。

洛阳市圈联动路线5条、385公里,包括沁阳至伊川高速公路、沿太行山高速公路西延等。

大别山革命老区对外通道路线7条、565公里,包括商城至麻城(豫鄂界)高速公路、淮滨至麻城(豫鄂界)高速公路等。

拥堵路段分流路线9条、767公里,包括沿黄高速公路、郑州至南阳高速公路等。

《规划》明确,扩容改造路线共15条、2738公里,包括济南至广州高速公路河南段、大庆至广州高速公路河南段等。此外,在已建成高速公路规划新增出入口154个。(李娜)

## 贵州省新型城镇化项目集中开工

329个项目总投资1084亿元

本报讯 近日,贵州省新型城镇化项目集中开工仪式举行。此次集中开工地点设在贵州(清镇)职教城城市保障性安居工程项目建设现场,同时在另外8个市(州)设立分会场。

本次集中开工新型城镇化项目329个,总投资1084亿元。其中:贵阳市及贵安新区75个、450亿元,遵义市34个、160亿元,六盘水市70个、218亿元,安顺市6个、13亿元,毕节市28个、58亿元,铜仁市40个、57亿元,黔东南州43个、54亿元,黔西南州16个、48亿元,黔西南州17个、26亿元。

贵州省发展改革委主任陈少波介绍,本次集中开工项目紧紧围绕提升城镇品质、做强城镇经济、重点聚焦新型城镇化“四个需要”:

一是聚焦经济需要,推进产业培育设施提质增效。共开工产业平台配套、冷链物流、农贸市场等项目39个,总投资137亿元。二是聚焦生活需要,推进市政公用和公共服务设施提档升级。共开工老旧小区改造、市政交通、城市停车场、市政管网、配送投送、县城智慧化改造和教育医疗、养老托育服务设施等项目193个,总投资782亿元。三是聚焦生态需要,推进环境卫生设施提档升级。共开工污水处理、垃圾无害化资源化处

理、县城公共厕所等项目34个,总投资49亿元。四是聚焦安全需要,推进公共安全设施提档升级。共开工疫情防控救治、疾病预防控制、应急物资储备、安防社区、防灾减灾等项目63个,总投资116亿元。

“推进新型城镇化项目建设,是贯彻落实中央‘六稳’‘六保’和‘两新一重’重大部署,积极融入‘双循环’新发展格局的具体行动,是稳投资、稳增长、稳就业、惠民生的务实举措,意义重大。”陈少波说,下一步将强化协调调度,强化要素保障,强化现场服务,全力推动项目加快建设,尽快形成投资实物工作量、就业容量和经济增长量,为提升城镇品质、做强城镇经济、确保高质量、打好收官战提供有力支撑。(李菲霞 王淑宜)



近日,中建四局江苏南京金融城二期项目C1、C3塔楼“正负零”节点任务顺利完成。这标志着项目迎来了地上结构高速建设阶段。

金融城二期项目由中建四局承建,是南京市重点项目,建成后将成为集聚金融优势资源,引领金融改革发展的新高地。项目总建筑面积42.9万平方米,主塔楼C1高416.6米。

通讯员 李国庆 翁梦梦 摄影报道



近日,中交二航局参建的总长为1088米的浙江省重点项目351国道开化段马后隧道,实现了双向贯通。

G351国道开化段共有隧道5座,马后隧道是开化段贯通的第二座隧道。马后隧道为分离式双向四车道,左洞长1088米,右洞长1060米。施工过程中,面临着围岩强化、稳定性差、粘聚力弱等困难。为确保隧道安全、质量和进度得到保障,项目部积极组织完善施工方案设计,为隧道施工提供技术保障。尤其在关键工序中的初期支护和

二衬施工,项目部制定专项施工方案,从组织机构、施工方案等方面,确保工程质量和施工安全,充分考虑并做好水土保持与环境保护工作。

351国道龙游横山至开化华埠段公路工程是浙江省衢州市50个重大前期项目之一,也是衢州市“十三五”规划中“六纵五横”之一横。项目建成后,将切实加大开化与衢州其他县(市、区)之间的公路网密度,有效带动沿线地方经济交流与发展。

通讯员 黄鑫 摄影报道

## 入围2020中国民企500强的建筑业企业名单

编号	排名	企业名称	所在省份	营业收入(万元)	编号	排名	企业名称	所在省份	营业收入(万元)	编号	排名	企业名称	所在省份	营业收入(万元)
1	31	南通三建控股有限公司	江苏省	14979608	14	221	山东科达建设集团有限公司	山东省	4010299	27	405	中亿丰建设集团股份有限公司	江苏省	2382192
2	52	中天控股集团	浙江省	10603657	15	242	浙江宝业建设集团有限公司	浙江省	3724316	28	421	鸿翔控股集团有限公司	浙江省	2335747
3	90	广厦控股集团有限公司	浙江省	7739853	16	248	龙元建设集团股份有限公司	浙江省	3629965	29	445	南通建工集团股份有限公司	江苏省	2287356
4	94	南通四建集团有限公司	江苏省	7506970	17	254	重庆市中科控股有限公司	重庆市	3570828	30	453	宝业湖北建工集团有限公司	湖北省	2220345
5	102	江苏南通二建集团有限公司	江苏省	7215104	18	296	苏州金螳螂企业(集团)有限公司	江苏省	3125829	31	458	浙江国泰建设集团有限公司	浙江省	2202244
6	116	青建集团股份有限公司	山东省	6515076	19	315	新八建设集团有限公司	浙江省	2956606	32	459	浙江中南建设集团有限公司	浙江省	2200556
7	133	江苏省苏中建设集团股份有限公司	江苏省	6038927	20	318	腾达建设集团股份有限公司	浙江省	2923022	33	467	南通五建建设集团股份有限公司	江苏省	2171403
8	157	天元建设集团有限公司	山东省	5137474	21	333	新七建设集团有限公司	湖北省	2810811	34	487	广东电白建设集团有限公司	广东省	2081088
9	166	江苏南通六建建设集团有限公司	江苏省	4894195	22	353	中如建工集团有限公司	江苏省	2654050	35	490	中大控股集团有限公司	江西省	2063821
10	172	山河控股集团有限公司	湖北省	4701722	23	354	新十建设集团股份有限公司	湖北省	2640103	36	491	华新建工集团有限公司	江苏省	2063562
11	195	浙江中成控股集团有限公司	浙江省	4314472	24	373	亚厦控股有限公司	浙江省	2544686	37	493	天颂建设集团有限公司	浙江省	2050347
12	207	龙信建设集团有限公司	江苏省	4204687	25	392	浙江方远控股集团有限公司	浙江省	2418588	38	500	广东省联泰集团有限公司	广东省	2020405
13	210	通州建总集团有限公司	江苏省	4160589	26	397	新皇宇建设集团有限公司	吉林省	2404054					